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1. Zgodnie z zasadami segregacji odpadéw, przedmiot ze zdjecia wyrzucimy do pojemnika: ((:—ﬂ

|:| A) niebieskiego |:| B) zoitego
|:| C) zielonego |:| D) czarnego
2. Makulatura to: =
|:| A) niepotrzebne lub zniszczone wyroby papiernicze ciot Sy
[ ] B) zardzewiate czgsci metalowe G ™ e |
|:| C) odpady plastikowe F‘i ) Biaystok, \
|:| D) proces przetwarzania odpadoéw < Bydgp WARSAW / )
3. Wedtug mapy zamieszczonej obok: 2] Lodz, M: ‘\
[ ] A) morze znajduje sie na potudniu Polski T ,c,cs.mw:. U\
|:| B) w Polsce zachodniej lezy Lublin i Biatystok ﬂ\,i‘-»q‘ | SoReyis " raeszon/ I
|:| C) Szczecin i Swinouj$cie lezg w Polsce potudniowo-zachodniej |, jlikh» 1
[ ] D) zrodta rzeki Odry leza poza granicami Polski J 4 aw. ]
4. Zaznacz punkt, w ktérym prawidlowo podpisano miedzynarodowe skréty kierunkéw
geograficznych. 2 3
[ ]A)1-N, 2-W, 3-E, 4-S [ ]B)1-S, 2-E, 3-W, 4-N
[ ]C)1-E, 2-W, 3-N, 4-S [ 1D)1-N, 2-S, 3-E, 4-W
5. Wedtug mapy: 4
|:| A) Torun lezy na potudniowy-wschod od Lublina
|:| B) Konin lezy na potudnie od Warszawy
|:| C) Opole lezy na potudniowy-zachéd od Warszawy
|:| D) Biatystok lezy na potudnie od Lublina
6. Mapa:
|:| A) to to samo co plan |:| B) nie zawsze zawiera podziatke liniowg
|:| C) kazda posiada skale liczbowg |:| D) zawiera spis tresci
7. Cien rzucany przez przedmioty i ludzi najdtuzszy jest:
|:| A) w potudnie stoneczne |:| B) o godzinie 12
|:| C) o godzinie 8 |:| D) tuz po wschodzie i tuz przed zachodem Stonca
8. Wiatromierzem zmierzy¢ mozna:
|:| A) tylko kierunek wiatru |:| B) kierunek i wielko$¢ wiatru
D C) kierunek i predkos¢ wiatru |:| D) tylko predkos¢ wiatru
9. Na zdjeciu przedstawiono przyrzad do pomiaru:
[ ] A) predkosci wiatru [ ] B) wielkosci opadéw
|:| C) cisnienia atmosferycznego |:| D) wilgotnosci powietrza

10. Osadem w stanie stalym nie jest:
|:| A) grad |:| B) szron |:| C) szadz |:| D) rosa

11. Ktérej pory roku dotyczy opis: z dnia na dzien robi sie coraz chfodniej, wystepujg mgly, czesto pada deszcz
i wieje wiatr, zdarzajg sie przymrozki?

[ ] A)wiosna [ ]B)lato [ ] C)jesien [ ]D)zima
12. Szron i szadz to osady charakterystyczne dla:

|:| A) wiosny i lata |:| B) lata i jesieni |:| C) tylko zimy |:| D) pbéznej jesieni i zimy
13. Do funkcji szkieletu nie nalezy:

D A) ochrona narzgdéw wewnetrznych |:| B) utrzymywanie statej temperatury ciata

|:| C) podtrzymywanie postawy pionowej |:| D) magazynowanie soli mineralnych
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14. Elementem uktadu oddechowego nie jest:
|:| A) gardto |:| B) ptuco
15. Jednym z zadan uktadu krwionosnego jest:
|:| A) wymiana gazowa
|:| C) odprowadzanie z komérek dwutlenku wegla
16. Narzadem parzystym nie jest:
|:| A) pracie |:| B) nasieniowdd

17. Schemat przedstawia meski uktad rozrodczy. Numerem 1 oznaczono:

|:| A) nasieniowdd
|:| B) pracie
|:| C) cewke moczowg
|:| D) worek mosznowy
18. Op6znienie wzrostu u dzieci powoduje niedobor:
[ ] A)wody [ ] B)witaminy C
19. Do form wypoczynku biernego nie nalezy:
|:| A) jazda na tyzwach |:| B) czytanie ksigzki
20. W przypadku ukaszenia przez zmije zygzakowata:
|:| A) nie trzeba wzywac¢ lekarza
D C) nie nalezy nacina¢ miejsca ukgszenia

21. Konsekwencja spozycia alkoholu zazwyczaj nie jest:

|:| A) zaburzenie pracy narzgdéw zmystéw

D C) uszkodzenie narzadéw uktadu pokarmowego
22. W przypadku uzadlenia nie nalezy:

|:| A) schtadza¢ miejsca uzgdlenia

D C) obserwowac reakcji osoby uzgdlonej

23. Do wéd stodkich zalicza sie:

|:| A) morza |:| B) oceany
24, Na fotografii przedstawiono:

|:| A) strumien

|:| C) rzeke

25. W przypadku zatrucia grzybami:
D A) nie nalezy prowokowaé¢ wymiotow
|:| C) nigdy nie wystepuje utrata przytomnosci

26. W strefie otwartej toni wodnej:
|:| A) gtebokos$¢ osigga maksymalnie kilka metréw
[]C) 2yja bobry i wydry

27. Do krajobrazéw naturalnych nie nalezy krajobraz:
|:| A) nadmorski |:| B) lesny

28. Krajobraz rolniczy dawniej:

|:| A) charakteryzowat sie wiekszg iloscig domow mieszkalnych

|:| B) nie wyrdzniat sie obecnoscig chodnikéw i latarni
|:| C) zdominowany byt przez sieci drog
|:| D) nie charakteryzowat sie duzg iloscig pdl i tgk

29. Nazwy miejscowosci takich jak Miedzyrzecze czy Wislica nawigzuja do:

|:| A) nazw dni targowych
|:| C) zawodu uprawianego przez wielu mieszkancow

30. Potozenie, ktérego parku narodowego zaznaczono na mapie?

D A) Bieszczadzkiego
|:| C) Wolinskiego

|:| C) jama nosowa |:| D) jama ustna

|:| B) odbieranie bodzcow z zewnatrz organizmu
|:| D) rozpuszczanie witamin

|:| C) ptuco |:| D) jadro

[ ] D) biatek

|:| C) cukrow
|:| C) ogladanie filmu |:| D) drzemka

|:| B) mozna poruszac¢ czescig ciata, ktéra zostata ukgszona
|:| D) nalezy wyssac jad zmii z rany

|:| B) trudnos¢ w utrzymaniu rownowagi
|:| D) niedotlenienie serca

|:| B) przyktada¢ cieptego opatrunku
|:| D) w razie reakciji alergicznej wezwac pogotowie

[_] ) zatoki [ ]D)jeziora
AR

|:| B) potok

|:| D) staw

|:| B) nie ma potrzeby zgtaszania sie do lekarza
|:| D) mogag wystgpic¢ zaburzenia widzenia i rownowagi

|:| B) zyje gtéwnie plankton
|:| D) nie wystepuja zadne ryby

|:| C) gorski |:| D) rolniczy

|:| B) nazwiska zatozyciela
|:| D) potozenia miejscowosci

|:| B) Tatrzanskiego
|:| D) Wielkopolskiego
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